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VO DELLA TEORIA

- che coinvo e o
piu parti

VO = prevedere le strategie adottate e
sito del gioco



TA e INTELLIGENZA

e delle preferenze

jutilita:  u.(s4,....,5;) S;€5;

NTELLIGENZA = capacita di massimizzare i profitti



ENZA COMUNE

anno che tutti sono razionali
anno che tutti sanno che tutti sono razionali

...... ad infinitum



AZIONE ITERATA di STRATEGIE
TTAMENTE DOMINATE

sinistra destra
alto 3,2 2,6
centro 4,4 3,3
basso 6,5 1,3

\

~ S;" e una STRATEGIA STRETTAMENTE DOMINATA se :

u; (1% 5,....5,) <uy(sy s,....5,) Vs; €5, e Vs €S,



AZIONE ITERATA di STRATEGIE
TTAMENTE DOMINATE

inistra destra
aiu 5,2 Z,0
centro 4,4 3,3
basso 6,5 1,3

&‘ S, e una STRATEGIA STRETTAMENTE DOMINATA se :

u; (1% 5,....5,) <uy(sy s,....5,) Vs; €5, e Vs €S,




AZIONE ITERATA di STRATEGIE
TTAMENTE DOMINATE

inistra de:tra
aiiu 5, 2 G
centro 4,4 3 3
basso 6,5 1 3

&‘ S, e una STRATEGIA STRETTAMENTE DOMINATA se :

u; (1% 5,....5,) <uy(sy s,....5,) Vs; €5, e Vs €S,




AZIONE ITERATA di STRATEGIE
TTAMENTE DOMINATE

de: tra

a v

rontrn

2 2

1 3

5
A
basso 6,

\ S, e una STRATEGIA STRETTAMENTE DOMINATA se :

u; (1% 5,....5,) <uy(sy s,....5,) Vs; €5, e Vs €S,



AZIONE ITERATA di STRATEGIE
TTAMENTE DOMINATE

de: tra

a v

rontrn

2 2

1 3

5
A
basso 6,

\ S, e una STRATEGIA STRETTAMENTE DOMINATA se :

u; (1% 5,....5,) <uy(sy s,....5,) Vs; €5, e Vs €S,



AZIONE ITERATA di STRATEGIE
TTAMENTE DOMINATE

A2 A3 A4

259 7,0 )

3,3 5,2 0.1
B3 7,0 2,5 0,7 0,-1
B4 0,0 0,-2 ) 10,-1




AZIONE ITERATA di STRATEGIE
TTAMENTE DOMINATE

A2 A3 L4

259 7,0 0.0

3,3 5,2 01
B3 7,0 2,5 0,7 0,-1
B4 0,0 0,-2 ) 10 -1




T
AZIONE ITERATA di STRATEGIE
TTAMENTE DOMINATE

A2 A3 L4
259 7,0 0.0
3,3 5,2 01
B3 2,5 0,7 0,-1




. EQUILIBRIO DI NASH

insieme di strategie tale che ogni giocatore
risposta ottima alle strategie adottate dagli altri giocatori

Al A2 A3
Bl 0,7 2, 5 7,0
B2 5 W 3,3 5,2

B3 7,0 2,5 0,7




. EQUILIBRIO DI NASH

insieme di strategie tale che ogni giocatore
risposta ottima alle strategie adottate dagli altri giocatori

Al A2 A3
Bl 0,7 2, 5 7,0
B2 5 W 3,3 5,2

B3 7,0 2,5 0,7




. EQUILIBRIO DI NASH

insieme di strategie tale che ogni giocatore
risposta ottima alle strategie adottate dagli altri giocatori

A1 A2 A3
B1 0,7 2, 5 7,0
B2 5,2 3.3 5,2

B3 7,0 2,5 0,7




. EQUILIBRIO DI NASH

insieme di strategie tale che ogni giocatore
risposta ottima alle strategie adottate dagli altri giocatori

A1 A2 A3
B1 0,7 2, 5 7,0
B2 5,2 3.3 5,2

B3 7,0 2,5 0,7




JEMMA DEI PRIGIONIERI

Tace Parla

Tace -3,-3 -25,0

Parla 0,-25 -10, -10




JEMMA DEI PRIGIONIERI

Tace Parla

Tace -3,-3 -25,0

Parla 0,-25 -10, -10




O DI PARETO

Parla

Parla 0,-25 -10, -10




O DI PARETO

Parla

Parla 0,-25 -10, -10




MO DI PARETO

e possibile migliorare il benessere
individuo senza peggiorare

Parla

-25,0

Parla 0,-25 -10, -10




1 E PROBLEMATICHE
A COOPERAZIONE

PROBLEMA

|

suadagno (non Esiste sempre I'incetivo
per entrambi a non cooperare

POSSIBILE SOLUZIONE = sanzione da parte di terzi



SEMPI e APPLICAZIONI

Inquinamento









I MISSILISTICA

(6,-4) (-3,-6)



I MISSILISTICA

(6,-4) (-3,-6)



I MISSILISTICA

URSS

v/ N\

>\“
(4, 4) =
k

(6,-4) (-3,-6)




ALE DI SCHELLING

A2

0,0

1,1




O FOCALE DI SCHELLING

A2

0,0

NTO FOCALE = ogni giocatore agisce in accordo a cio che

4, ritiene che I'altro faccia, che a sua volta agisce in
accordo a cio che ritiene I'altro faccia....

ad infinitum



EGIE MISTE




q 1-q

p pq P(1-q)

1-p (1-p)g |(1-p)(1-q)




q 1-q
p Pq P(1-q)
1-p (1-p)g |(1-p)(1-q)

VALORE ATTESO : u, (p.q)=2pq+1-p-q
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